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Al SITO WEB
Ai docenti delle classi prime dell’Istituto
Oggetto: Progetto Patentino Digitale - Continuazione
Negli ultimi tre anni l’Istituto Telesi@ di Telese Terme, capofila della Rete Bullyingstop, ha sperimentato e condiviso metodologie e buone prassi volte ad affrontare problematiche, quali il bullismo e il cyberbullismo, fondamentali per la formazione delle alunne e degli alunni, delle studentesse e degli studenti.
Il percorso vedrà la partecipazione attiva della Senatrice Elena Ferrara, promotrice e prima firmataria della Legge n. 71 del 2017 “Disposizioni a tutela dei minori per la prevenzione ed il contrasto del fenomeno del cyberbullismo”, prima legge in Europa su tale materia.
A tale proposito si comunica che l’IIS Faicchio, anche per l’a.s. 2020/2021, sarà protagonista del progetto, finalizzato, tra l’altro, all’acquisizione del patentino digitale per gli alunni delle classi prime.
Di conseguenza si invitano, quanto prima, i docenti in epigrafe a contattare le professoresse Landolfi Angela per la sede di Faicchio e Orsini Maria per la sede di Castelvenere per le adesioni con l’indicazione dei nomi e degli indirizzi mail dei docenti che parteciperanno alla formazione. 
Si comunicano a tale proposito, le fasi di lavoro:
1. due incontri online di formazione, a fine febbraio, destinati ai docenti referenti per il cyberbullismo, al docente animatore digitale e al docente coordinatore di ogni classe coinvolta;
2. consegna dei materiali didattici su cui le classi lavoreranno, per un totale di sei ore di lezione;
3. incontro di formazione rivolto ai rappresentanti dei genitori delle classi coinvolte;
4. firma del patto formativo da parte dei genitori;
5. svolgimento del test finale da parte degli alunni e degli studenti;
6. cerimonia di consegna delle patenti.
Il Dirigente Scolastico
Dott.ssa Elena Mazzarelli
Firma autografa omessa ai sensi
dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993
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